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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 12 MARS 2010

PRÉSENTS
Mme KALHART,  inspectrice  de  l'éducation  nationale  –  Les  enseignants  :  Mme BONNANT,  Mme GANDOULY,  Mme 

DUCATILLON, Mme BRIAND, Mme BACCALA, M. ANTARI, M. KOEPPEL, Mme DELASSALE (directrice) – Les parents  
élus : Mme DEVERS, Mme BENHAMOU, Mme PEROTIN, M. CHATTOU, M. JAYT, M. PANNARIELLO, – Mme ROBERT, 
adjointe d'hygiène scolaire – M. MOREAU, adjoint au maire – M. BESSIERES, DDEN

EXCUSÉS
Les enseignants : Mme ROBIN (maître de soutien), Mme L'ACHIVER (maître E), Mme LARCHET (psychologue scolaire),  
Mme AMBROGINI (ZIL), Mme PAUVERT (enseignante CM2 à mi-temps), Mme PHALEMPIN (enseignante CM2, ¼ temps),  
M. DUBOIS (maître de soutien) – Les parents élus : Mme FARZA, Mme DIAW, Mme CAHRLEMAGNE, Mme TYABI, Mme 

COTTEN,  M.  HAMDI,  M.KTARI,  M.  MOHANARAJAN  -  Mme BLANCHET-SEGARRA  (médecin  scolaire)  -  Mme 

ALLAOUI (assistante pédagogique) – M. GRANDJEAN (conducteur des travaux)

INSTALLATION DU CONSEIL D'ÉCOLE

Mme DELASSALE déclare la séance ouverte à 19h10 et souhaite la bienvenue aux personnes présentes.
Mme BRIAND, professeur des écoles et M. JAYT, représentant élu des parents sont les secrétaires de séance.

 Approbation du conseil d'école du 6/11/2009
 Bilan des effectifs : 172 élèves à la rentrée – 164 à ce jour – 181 attendus pour la rentrée 2010-2011
 Les élèves de CM2 sont au nombre de 37 : 6 sont du secteur du collège Jean Jaurès, le reste des élèves  

se répartit équitablement entre le collège Le Corbusier et le collège Les Grands Champs (informations  
ne tenant pas compte des demandes de dérogation qui seront sollicitées)

 Le règlement intérieur a été diffusé en février
 Les commissaires au compte pour la coopérative scolaire seront nommés en juin.

LES ACTIONS INTÉGRÉES AU PROJET D'ÉCOLE (2008-2011)

               Projet d'école : année en cours  
 Les actions intégrées au Projet d'école et en lien avec le Contrat d'Objectif Scolaire se poursuivent.
 Les  projets  conduits  en  partenariat  avec  la  mairie  en  novembre  2009  autour  des  20  ans  de  la 

Convention Internationale des Droits de l'Enfant ont été menés par l'ensemble de l'école : chorale,  
affiches, activités physiques, films, …

 Des actions ont été poursuivies pour les CM2 en lien avec le respect des Droits et des Devoirs. Une  
conférence a été organisée avec différents intervenants (représentante de la Défenseure des Enfants,  
avocate d'enfants, partenaire du Comité Local de Sécurité et de Prévention et de la Délinquance)

 Le journal du Réseau de Réussite Scolaire est paru en février. Un questionnaire a été proposé aux  
élèves de Cycle 3. Le prochain exemplaire paraitra en juin. 

 D'autres actions sont poursuivis dans le cadre du RRS avec les écoles du plateau de Beauregard et le  
collège Les Grands-Champs. La baisse des effectifs des élèves inquiète les familles qui s'interrogent sur  
la  fermeture de  l'établissement.  Le  collège ne ferme pas  pour la  rentrée 2010-2011, un travail  de  
continuité est mis en place ainsi que de nombreuses actions dans les axes scientifiques.

 Les Eurékades, rallye mathématiques, a été reconduit cette année. L'ensemble des classes de cycle 3  
participe. Un partenariat avec le collège Les Grands-Champs a été proposé.

 Le projet des Jeunesse Musicales de France est reconduit.
 L'Enseignement de la Langue et de la Culture d'Origine marocaine se poursuit le mardi soir par M.  

SALKA. L'année prochaine, d'autres langues d'origine seront peut-être proposées. Un budget spécifique  
pour l'achat des fournitures est alloué par la mairie.

 L'usage des Tableaux Numériques Interactifs est  poursuivi.  L'école est  équipée de 3 TNI dans des  
classes de cycle 3. Des classes de cycle 2 les utilisent lors de décloisonnements. Les collègues de cycle  
2 aimeraient que l'école acquiert un 4ème TNI (demande de subventions ou comme par l'an dernier, s'il y  
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a un TNI qui n'est pas utilisé dans un autre établissement). M. MOREAU précise que l'année n'est pas  
favorable économiquement à une reconduction de ces projets de financement.

 Les activités avec la Classe Mobile Apple se poursuivent dans plusieurs classes. Un bilan a été remis en  
janvier 2010. De nouvelles actions vont être reconduites y compris pour l'Aide Personnalisée.

 Les  activités  au  Château  de  Villiers  sont  reconduites  mais  les  enseignants  s'interrogent  pour  l'an  
prochain.

 Le Réseau d'Aides Spécialisées aux Élèves en Difficultés a été complet jusqu'à la Toussaint. Comme il  
n'existe pas de moyens de remplacement sur le Département pour les personnels du RASED, le maitre E  
(aide pédagogique) n'a pas été remplacée. Les parents expriment leur mécontentement.

 Des aides sont proposées aux élèves par des enseignants non spécialisés : M. DUBOIS, intervention  
dans les classe de CP dans le cadre de la prévention de l'illettrisme, Mme ROBIN exerce à plein temps  
sur l'école dans les classes de CP, CE1, CE2, Mme ALLAOUI nommée en octobre sur l'école exerce dans 
la classe de CE1-CE2 à raison de 3 demi-journées par semaine. Il n'y a pas d'intervenant pour les  
classes de CM.

 L'Aide Personnalisée aux  Élèves est proposée le midi, le soir et le mercredi. Trois enseignantes ZIL 
interviennent en plus sur l'école. La plupart des enseignants prennent en charge les élèves de leur  
classe.

 Les Stages de Remise à Niveau sont reconduits cette année. Le premier aura lieu du 19 au 23 avril.
 Cinq enseignants interviennent pour l'accompagnement éducatif organisé de 16h30 à 18h. Les activités  

proposées sont : l'aide aux devoirs, l'atelier conte, l'atelier vidéo, les activités artistiques.
 Le Club Coup de Pouce organisé par la mairie est proposé à 10 élèves de CP , 4 fois par semaine. Mme 

BONNANT et M. KOEPPEL interviennent le lundi et le mardi. Deux intervenants recrutés par la mairie  
interviennent le jeudi  et le vendredi. Cette année il y a eu trois changements d'animateurs sur le groupe  
de Mme BONNANT.

 Le Conseil Municipal des Enfants a été mis en place en novembre. Un premier bilan a été envoyé par  
mail et un article est paru dans le journal « le Pisciacais ». Toutefois, l'équipe regrette le manque  
d'informations à propos du CME depuis les élections. Il est rappelé que le réseau de communication  
doit se faire au niveau de la ville et qu'une animatrice a été recrutée pour organiser le conseil.

               Projet d'école : 2010-2011  
 Des avenants pour l'année 2010-2011 seront rédigés avant la fin de l'année scolaire.
 De nouvelles programmations et livrets scolaires, en lien avec les nouveaux programmes, sont en cours  

d'élaboration.

ORGANISATION DE LA FIN DE L'ANNÉE

               Projets  
 Le séjour à la neige est maintenu pour la classe de CM2b. Les projets pour la classe de CM1 et celle de  

CM2a n'ont pas pu être mis en place. Une réflexion sera engagée en équipe pour prévoir une autre  
organisation pour se donner les moyens de faire aboutir les projets.

 En mai,  la Police Municipale reconduira des actions de Prévention Routière dans l'école pour les  
classes de CM. Le 10 avril est proposé, par la ville, une journée sur ce thème. Des informations sur le  
déroulement  de  cette  journée  seront  communiquées  prochainement.  Des  prêts  de  matériel  sont  
également disponibles pour les enseignants qui en font la demande à la MAIF.

 Les projets de sorties évoqués au premier conseil d'école se poursuivent.

               Les commandes de fournitures  
 Comme l'an dernier, l'équipe relance la mairie au sujet des « bons de fournitures scolaires » remis aux 

familles  en  septembre.  Elle  souhaite  que  le  choix  des  cahiers  et  des  classeurs  soit  laissé  aux  
enseignants. Elle propose que ce bon soit destiné à l'équipement complet de la trousse de l'élève.



               Partenariat école / famille  
 Les parents regrettent le manque d'implication des familles (compte-rendu du 1er conseil). Suite à ce 

constat,  des  propositions  de  partenariat  avec  la  mairie  sont  évoquées.  L'équipe  constate  
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également  que  l'organisation  de  la  semaine  de  4  jours  permet  moins  d'intervention  mais  des 
propositions de « portes ouvertes » pourraient être envisagées pour relancer cette dynamique.

 Une réflexion peut être envisagée également dans le cadre du Dispositif de Réussite Éducative.

ÉVALUATIONS CM2

               Bilan  
 Les élèves en difficulté aux évaluations seront proposés en priorité pour l'Aide Personnalisée et les  

Stages de Remise à Niveau.
 Les résultats obtenus ne sont pas significatifs dans leur globalité puisque certaines notions n'avaient  

pas été abordées.

SANTE ET SECURITE SCOLAIRE

               Santé scolaire  
 10 élèves bénéficient d'un Projet d'Accueil Individualisé.
 1 élève est accompagné par une Assistante de Vie Scolaire dans le cadre d'un Projet Personnalisé de  

Scolarisation
 Mme ROBERT,  adjointe  d'hygiène  scolaire  a  fait  passer  les  examens  biométriques  pour  toutes  les  

classes.
 Des équipes éducatives sont mises en place. A ce jour, 11 ont été effectuées, 10 sont planifiées, 2 ou 3  

restent à programmer.
 Mme BLANCHET-SEGARRA, médecin de l'Education Nationale intervient sur l'école. Elle est présente à  

toutes les équipes éducatives ainsi que Mme LARCHET, psychologue scolaire.
 Les dentistes de l'Union Française de Santé Bucco Dentaire sont intervenues pour les classes de CP et  

de CE1. Les parents demandent s'il serait possible de prévoir un temps de brossage après le repas du  
midi pour les ½ pensionnaires. Pour des raisons d'hygiène et de règles strictes, cette demande n'a pas  
été maintenue.

               Sécurité scolaire  
 Le  stationnement des bus gêne la visibilité de la personne qui fait traverser les élèves. L'adjoint au  

maire propose qu'une étude soit faite pour mieux gérer le stationnement aux abords de l'école.
 La personne qui fait traverser les élèves est sur plusieurs missions et ne peut pas être présente pour le  

retour des élèves de la piscine après 11h45.
 La demande d'un visiophone / interphone est renouvelée. Les élèves retardataires ne peuvent sonner ou  

signaler leur présence. Le problème se pose également pour les parents qui se présentent à l'école pour  
venir chercher leur enfant malade. 

 Les  parents  s'inquiètent  de  la  violence  à  l'école  (incivilités,  bagarres).  L'équipe  rappelle  que  la  
situation du début de l'année a été particulièrement difficile et exceptionnelle. Depuis la rentrée de  
janvier l'équipe enseignante a constaté une forte chute des incidents. Elle constate qu'effectivement  
l'accueil de 13h20-13h30 reste parfois plus délicat. La proposition de mettre un 3ème enseignant de  
surveillance sera étudiée lors du prochain conseil des maîtres. Les enseignants rappellent également  
que  les  conflits  s'amorcent  souvent  aux  abords  de  l'école  et  que  beaucoup  d'enfants  ne  sont  pas  
accompagnés de leurs parents. Un travail sur le respect est engagé dans chaque classe. D'autres pistes  
de travail seront étudiées. La mairie et les parents se proposent également de réfléchir à ce problème.

 Les 2nd et 3ème exercices de sécurité sont programmés. L'intervention des pompiers est envisagée pour  
l'un d'eux.

 Bien que la situation de grand froid a été particulière cette année, l'équipe signale que la cour n'a pas  
toujours été salée. 

 L'accueil des élèves à 16h30 qui ne sont pas inscrits à l'étude reste un problème fréquent surtout en 
début d'année.  La proposition d'une prise en charge par l'étude organisée par la  mairie  n'est  pas  
retenue. Il est proposé que les élèves soient répartis dans les groupes organisés par les enseignants  
(APE ou AE)
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LES TRAVAUX

               Le point sur les travaux effectués  
 M. GRANDJEAN, conducteur des travaux fait le point régulièrement avec la Directrice
 L'aménagement de la cour a été réalisé aux vacances de février
 Les 2 panneaux d'affichages extérieurs ont été installés.
 Des installations pour les personnes handicapées ont été réalisées. D'autres seront effectuées.
 Des poubelles pour le tri sélectif ont été installés dans la cour. Les enseignants aimeraient que des 

brochures  puissent  être  transmises  aux  élèves  pour  accompagner  ce  geste  citoyen  et  utiliser  
correctement les poubelles.

               Les demandes de travaux  
 Réfection des toilettes (2ème partie) est demandée.
 Réalisation d'une pente douce pour la barre du but de foot
 Installation de rideaux pour la salle 103 équipée d'un TNI
 Mise en place d'un grillage autour du potager
 Déplacer les 2 panneaux d'affichages, installés par erreur dans le couloir du 1er étage, sous chaque 

préau.
 Divers travaux de maintenance sont demandés (informations transmises ce jour au conducteur des  

travaux)
 Une demande est relancée pour le réglage des enceintes du TNI de la salle 105. (2008)

LA RESTAURATION SCOLAIRE ET L'ORGANISATION DE LA PAUSE MÉRIDIENNE

               Le self  
 La mise en place du self est appréciée.
 Les effectifs restent elévésRAS / effectifs élevés
 Le tarif des repas pour les enseignants reste couteux

               Les activités  
 L'aménagement du temps du midi est organisé par le personnel de surveillance (activités artistiques,  

jeux de cours, …) 
 A compter du 18/3, une activité « vélos » sera proposée tous les jeudis. 16 élèves de cycle 3 seront pris  

en  charge,  une  semaine  sur  deux  en  ½  groupe.  L'inscription  s'est  faite  à  main  levée.  Les  deux  
animateurs appartiennent au club de triathlon de Poissy. Une sortie commune aux deux groupes sera  
organisée en juin. Les vélos sont fournis par la mairie.

DATE DU PROCHAIN CONSEIL D'ÉCOLE

               Vendredi 11 juin de 18h à 20h  

La Directrice remercie les participants. La séance est levée à 20h20

Secrétaires de séance, Présidente,
M. JAYT Mme BRIAND Mme WEROUVE – DELASSALE
Représentante de parents Enseignant Directrice
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